
 

 

Ταμείο Συγχρηματοδότησης «Δάνεια Ψηφιακής Αναβάθμισης» της 

Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (EAT)   

 

Η υποστηριζόμενη χρηματοδότηση πραγματοποιείται από το Ταμείο με την επωνυμία 

«Δάνεια Ψηφιακής Αναβάθμισης» που διαχειρίζεται η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Α.Ε. 

(ΕΑΤ) με πόρους που χρηματοδοτούνται από το Ελληνικό Δημόσιο μέσω του Προγράμματος 

Δημοσίων Επενδύσεων και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

 

Επιλεξιμότητα Δαπανών 

 

Για τη χρηματοδότηση των πάσης φύσεως δαπανών είναι υποχρεωτική η προσκόμιση 

business plan και σχετικών παραστατικών δαπανών.   

Επιλέξιμες στο πλαίσιο του Ταμείου είναι οι δαπάνες που σχετίζονται με το επιχειρηματικό 

σχέδιο της επιχείρησης, όπως αυτό αποτυπώνεται στο υποβληθέν business plan, και κατά 

την υλοποίηση τεκμαίρεται με την υποβολή  των σχετικών παραστατικών ότι οι δαπάνες 

που χρηματοδοτούνται αφορούν σε έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους 

βασικούς τομείς: 

i. Ανάπτυξη ψηφιακών υποδομών (π.χ. διαδίκτυο, ευρυζωνικές συνδέσεις, δίκτυα 

κινητής τηλεφωνίας, δορυφορικές τεχνολογίες, χρήση κέντρων δεδομένων, 

συσκευές enduser, διαδίκτυο των πραγμάτων (IoT), εφαρμογές, ιστότοποι, 

ενσωμάτωση API και υπηρεσίες που βασίζονται στο cloud).  

ii. Επενδύσεις σε εξοπλισμό (Hardware) και λύσεις αυτοματοποίησης. 

iii. Επενδύσεις λογισμικού, εφαρμογών και δεδομένων. 

iv. Βελτιώσεις επιχειρηματικών διαδικασιών που διευκολύνονται από μία ή 

περισσότερες ψηφιακές τεχνολογίες. 

v. Ανάπτυξη στρατηγικού συστήματος παρακολούθησης. 

vi. Ανάπτυξη ανθρώπινου κεφαλαίου (πχ. πρωτοβουλίες μάθησης και ανάπτυξης που 

σχετίζονται με τον ψηφιακή/και πληροφοριακή επιμόρφωση/ εκπαίδευση των 

εργαζομένων και την απασχόληση προσωρινών ή μόνιμων ειδικών πληροφορικής). 

vii. Υπηρεσίες σε σχέση με τα συστήματα πληροφορικής, όπως παραμετροποίηση 

λογισμικού, μεταφορά δεδομένων (αρχική ρύθμιση του συστήματος), εγκατάσταση, 

εκπαίδευση προσωπικού κ.ά.. 

viii. Αγορά Υπηρεσιών για άλλες δαπάνες ψηφιακής αναβάθμισης, όπως ψηφιακή 

διαφήμιση/προώθηση (digital marketing), παρουσία στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης (social media), δημιουργία βίντεο για παρουσίαση προϊόντων της 

εταιρείας, δημιουργία ψηφιακού περιεχομένου κ.ά. καθώς και δαπάνες για 

εφαρμογή και πιστοποίηση σε πρότυπα ψηφιακής ασφάλειας (π.χ. iso27001) ή/και 

ψηφιακής λειτουργικότητας. 

ix. Δαπάνες συμβούλων/ μελετητών για: 



 

 

α) την ανάλυση των αναγκών της επιχείρησης και τη σωστή καθοδήγηση για 

υιοθέτηση της βέλτιστης λύσης όσον αφορά τη ψηφιακή αναβάθμιση και 

β) την ετοιμασία μελέτης για τη συνολική διαχείριση της επένδυσης. 

x. Βελτιώσεις ψηφιακής έντασης συγκεκριμένα, η υλοποίηση μέρους της επιχείρησης 

μίας ή περισσότερων ψηφιακών τεχνολογιών που αφορούν συγκεκριμένους τομείς 

όπως τρισδιάστατη εκτύπωση, ρομποτική, IoT, μαζικά δεδομένα και τεχνητή 

νοημοσύνη, drones, εικονική πραγματικότητα. 

 

Επιπρόσθετα:  

i. Η χρηματοδότηση των δαπανών θα γίνεται με την προσκόμιση των σχετικών 

παραστατικών στην Τράπεζα και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να έχουν 

υλοποιηθεί κατά την ημερομηνία αίτησης χρηματοδότησης στην Τράπεζα και 

συνακόλουθα να μην έχουν εξοφληθεί τα αντίστοιχα παραστατικά. 

ii. Παραστατικά που εξοφλούνται εξ ιδίων διαθεσίμων μετά την ημερομηνία αίτησης 

στην Τράπεζα και πριν την εκταμίευση, χρηματοδοτούνται και το προϊόν της 

εκταμίευσης πιστώνεται στον όψεως της επιχείρησης.  

iii. Τα παραστατικά πρέπει να τηρούνται στον δανειακό φάκελο της Τράπεζας. 

iv. Η επιχείρηση έχει υποχρέωση και δεσμεύεται προς τούτο και συμβατικά να 

χρησιμοποιήσει τη χρηματοδότηση μόνο για τον επενδυτικό σκοπό του δανείου να 

ολοκληρώσει την επένδυση (επενδυτικό έργο) εντός του καθορισμένου χρονικού 

πλαισίου, όπως περιγράφεται στο business plan. 

 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Επιπλέον, οι Επιλέξιμες Δαπάνες δεν θα αφορούν: 

- Την αγορά γης, εκτός αν είναι τεχνικώς απαραίτητη για την επένδυση όπου σε αυτή 

την περίπτωση μπορεί να χρηματοδοτηθεί ως το 10% του συνολικού επιχειρηματικού 

σχεδίου. 

- Την αγορά γεωργικής γης. 

- Την αγορά υπεραξίας, αδειών ή δικαιωμάτων εκμετάλλευσης ορυκτών πόρων και 

δικαιωμάτων παραγωγής στον γεωργικό τομέα.  

- Τους δασμούς, τους φόρους, τα τέλη και τις εισφορές 

Οι επιχειρήσεις οφείλουν να τηρούν ξεχωριστή λογιστική μερίδα για τις συναλλαγές που 

αφορούν στο συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο. 

 

 


